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[image: ilginç denge durumları ile ilgili görsel sonucu]             Açıklama:
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[image: Image result for standing near the wall]      Açıklama:








NOT:
Dengenin sağlanabilmesi için, 

Hem  …………… = …………
Hem  de  ………………… =  ……
olması gerekir.

Statik Denge                Dinamik Denge

…………………		………………………

Örnek
[image: direksiyon resmi ile ilgili görsel sonucu]Direksiyonu tutan sürücü direksiyona sağ eliyle aşağı doğru bir kuvvet, sol eliyle ise yukarı doğru ters yönlü ve eşit büyüklükte bir kuvvet uyguluyor. Böyle bir durumda denge durumu söz konusu mudur? Neden? 

Düzgün Geometrik Cisimlerin Kütle Merkezleri
[image: cismin_merkezi]Düzgün türdeş çubuğun kütle merkezi çubuğun ……………………….noktasındadır. 


[image: iki_boyutta_agirlik_merkezi_bulunmasi]Düzgün ve türdeş kare, dikdörtgen ve paralelkenar levhanın kütle merkezi ………………………….. kesiştiği yerdedir. 
[image: ucgen_levha_agirlik_merkezi]
Düzgün türdeş bir üçgen levhanın ağırlık …………………. kenarortaylarının kesiştiği noktadadır.

[image: çember daire küre ile ilgili görsel sonucu]Düzgün ve türdeş çember daire ve kürenin ağırlık merkezi cisimlerin geometrik merkezindedir. 

Kütle ve Ağırlık Merkezi
Cisimler birçok küçük kütleden meydana gelir. Bir cismi meydana getiren küçük kütlelerin toplandığını varsaydığımız noktaya o cismin ……………………………………………….denir. 

Not: Bir cismin her noktasına aynı yerçekimi kuvveti etki ederse kütle merkezi ağırlık merkeziyle aynı noktadadır. 

· Cisimlerin kütle merkezleri 
y
[image: http://img-aws.ehowcdn.com/615x200/cme/cme_public_images/www_ehow_com/photos.demandstudios.com/getty/article/235/117/481696801_XS.jpg]            M1
     M2

                      M3
M1

                                                    x

[image: ]Xkmer  =



Ykmer =   ___________________________________________

bağıntıları kullanılarak hesaplanır.
· Cisimlerin ağırlık merkezleri 

Xamer = 
     



    Yamer= ____________________________________



Not: 
Her zaman, 

Kütle Merkezi     =       Ağırlık Merkezi 

Soru çözümleri için,
1. Cisimlerin ağırlık merkezleri bulunurken
· Türdeş çubukların uzunlukları arasındaki oran,
· Türdeş levhaların alanları arasındaki oran
· Türdeş ve üç boyutlu cisimlerin hacimleri arasındaki oran 
kullanılabilir. 


[image: ip ile asılan cisim ile ilgili görsel sonucu]2. Şekildeki gibi asılan cisimlerin dengede kalabilmesi için ipin uzantısının cismin ……………………………….. geçmesi gerekir.


3. Birleştirilen iki cismin ağırlık merkezleri iki cismin ………………………………………………… birleştiren doğru üzerinde ağır olan cisme yakın olur.

Örnek 
                                                              Y
 X    10 cm                                30cm            Y
Şekilde verilen kendi içlerinde türdeş X ve Y cisimlerinden, X’in ağırlığı 2P ve Y’nin ağırlığı 3P’dir. Buna göre düzeneğin kütle merkezi çubukların birleşim noktasından hangi yönde ve ne kadar uzakta olur? 




Örnek 
[image: ]
Aynı türdeş levhadan kesilmiş O1 merkezli kare X ve O2 merkezli daire Y cisimlerinden oluşan sistemin ağırlık merkezinin O1’ den uzaklığı kaç cm’dir?
(Pi’nin değerini 3 alınız) 




Örnek
[image: C:\Users\Casper\Desktop\15844098_10210216976174924_6329753891340491271_o.jpg]
Yandaki şekilde 6 eşit bölmeye ayrılmış türdeş çubuğun ağırlığı 50 N ve çubuğun ucuna asılan cismin ağırlığı ise 40 N ve sistem dengede olduğuna göre; 
a) T1 ip gerilimini bulunuz.
b) T2 ip gerilimini bulunuz.


Örnek
[image: C:\Users\Casper\Desktop\15826837_10210216978214975_7695415988479153314_n.jpg]Yandaki şekilde 40 N ağırlığındaki türdeş küre bir ip yardımıyla duvara asılmıştır. Küre dengede olduğuna göre,
a) Duvarın tepki kuvvetini bulunuz.
b) İpteki gerilme kuvvetini bulunuz.




Örnek
[image: ]
Yukarıdaki şekilde verilen koordinat sistemine yerleştirilmiş cisimlerin kütleleri sırasıyla m1=2 kg, m2=1 kg ve m3= 3 kg olduğuna göre sistemin kütle merkezinin yerini koordinatlarını göstererek bulunuz. 

Örnek 
[image: ]Yandaki şekilde parçalara ayrılmış halde verilen kare levhanın taralı olarak verilen parçaları çıkarılmıştır. Kütle merkezi değişmesin diye, cismin üzerinde bulunan hangi numaralı sayı yada sayılara ait parçalar çıkarılmalıdır? 5        6
     1        2
     3        4  
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[image: C:\Users\Casper\Desktop\15873402_10210206457711969_290039106713793007_n.jpg]
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Ayni levhadan kesilen iki kare diisinelim. Agirlik merke-
21 kbsegenlerin kesim noktasid ve cisimlerin agirian
yerine alanlan yazilabili. a kenarli levhanin alani a% 2a
kenarli levhanin alani 4a° oldugunda a kenarli levhanin
P ise 2a kenarl levhanin agifig 4P i
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Kare, dikdortgen ve paralel kenar bigimli levhalarin ag
ik merkezleri Ksegenlerinin kesim noktasidir.
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Tirdes olmak kosuluyla dairenin agirlik merkezi de ge-
‘ometrik merkezidir. (Dairelerin ayni maddeden yapildik-
lan kabul edimistic)

Tirdes tiggen levhalarn da agilik merkezi kenar ortay-
larin kesim noktasidir. Bu noktalar her zaman iiggenin
Kosesinden 2 birim, tabanindan 1 birim uzakta bulunur.

Uggenin alani

A-2hgr
2

a: Taban kenar uzunlugu
h: Yiksekik
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Sekildeki esit kalinlikly, ince, tirdes ve szdes
K, L, M, N levhalarinin ortak kiitle merkezinin
koordinatiari (x , y) asagidakilerden hangisidir?

A)B.2) 8)(3.3) €)@, 4)
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m kiitleli cisimler sekildeki ‘gibi asiliyor.

Bu cubuk hangi noktasindan asilip serbest birakilirsa yatay
dengede kalir?
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Sekideki X levhasi itiekeri birbiine esit oimayan,
ince, duzgan, tardes, dikdortgen bigmii K, L. M levha-
arndan olusmustur.

X levhasi, bir iple sirasiyla 0,,0,,0, noktalann-
dan tavana asildiginda,
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Duzgun, turdes ve ozdes 4 gubuk sekildeki gibi birbirine
eklenmistir

0 1234567891012

Bu cubuklarn ortak kiitle merkezinin (x , y) koordi
natlan nedir?

A7 .5) B)(8.4) C)(8.5)

D)@, 4) £)(10,6)
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Ktleleri 2M, 3M ve M olan

daire biciminde, tirdes, ince
levhalardan olusmus &

sekildeki cismin agiriik = 0
merkezi nerededir?

3M
4) 0, - K arasinda B) K noktasinda
C)K - O, arasinda D) 0, noktasinda

E) O, - L arasinda

(1986 - 0955)
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Sekil- | Sekil- I

Salkil-1 deki kare bicimli ince ve tlirdes levhanin adirlik merkezi
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Bu ikisinin yan yana gelmesi ile olusan Sekil - IT deki
levhanin agirlik merkezi hangi nokta olur?
Y| = [YZ| = |ZS] ve MU = |UT]| = [TN])

B) Y z DT
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Sekil-I deki gibi 8 esit parcadan olusmus diizgiin ve tiirdes
metal seridin bir ucundan iki, 5teki ucundan da bir parcasi,
Sekil - 11 deki gibi, kendi Ustine katlanirsa agirlik merkezi
nerede bulunur?

E) M nokt
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20.
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1. P cismi ve agirliksiz iplerden olugan gekildeki 12, Ki
sistem dengededir. T geriime kuwetine sahip olan st
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